

# Revista de Gandía

ORGANO DE LA DERECHA REGIONAL VALENCIANA DE ESTA CIUDAD Y SU DISTRITO

SUSCRIPCION		
Gandía	Semestre	2'50
	Año	5'00
Fuera de Gandía		6'00

Página 3 AÑO XXXV - NUM. 1847

SABADO 14 DE DICIEMBRE DE 1935

Red. y Adm. San Francisco de Borja, 44. Telef. 246

## EL PEOR ENEMIGO DE LAS DERECHAS

Entre los republicanos de izquierda que acandilla el señor Azaña y los comunistas españoles que obedecen la disciplina de Moscov hay distancias ideológicas mucho mayores que las existentes entre los monárquicos de que es jefe don Antonio Goicoechea y el partido político que dirige el señor Gil Robles. Sin embargo, en el momento actual es mucho más posible que vayan del brazo el señor Azaña y los comunistas que el señor Goicoechea y la Confederación Española de Derechas Autónomas. Desde luego, es mucho mayor la cordialidad de relaciones entre aquéllos que entre éstos.

¿Por qué es así? Entre otras causas, que no parecería discreto señalar ahora aquí, porque las derechas españolas tienen dentro de sí su peor enemigo; ellas mismas. Salvo en momentos de máximo apuro, cuando le ven las orejas al lobo, las derechas españolas se complacen en estar tirándose los trastos a la cabeza. Por lo menos, en crear el mayor número posible de capillas, en fraccionarse con pretextos más o menos vistosos y en jugar a las excomuniones recíprocas. Y siempre lo que las separa es, en cantidad, infinitamente menor a lo que debería unirlos. ¿Acaso Dios y la Patria no están mil codos por encima de todos los demás principios en que se articulan las divergencias? ¿Pueden ser éstas más poderosas para separar que Dios y la Patria para unir? Se me dirá que no; pero... la capa no parece.

Se habla ahora mucho en las derechas de la lucha contra la revolución. Unos dicen que se ha hecho poco y mal; otros, que se ha hecho lo posible y bien. En estos dimes y diretes se está perdiendo el tiempo y estorbando la unidad de acción. Fijémonos en las izquierdas. También en ellas se discute si la batalla de Lérida no se debió perder; también se discuten personas, programas, tácticas, todo. Pero no hay discusiones ni titubeos en un punto concreto: en dar la cara y aplastar a la contrarrevolución, es decir, a las derechas. Pensarán los comunistas—y no digamos los sindicalistas libertarios—que Azaña fué desleal a ciertos compromisos revolucionarios durante su paso por el Poder y pensarán lo mismo de los socialistas; opinarán éstos que los sindicalistas y algunos elementos republicanos que se llaman de izquierdas les dejaron en la estacada al sublevarse en Octubre; será más audaz y ambicioso el espíritu revolucionario de los unos que el de los otros; querrán hacer éstos la revolución por etapas y aquéllos hacerla de una vez, según la táctica de cada cual. Pero todos, absolutamente todos coinciden en la necesidad del tacto de codos al reanudar la marcha hacia objetivos diferentes, pero que están en la misma línea y tienen el mismo trozo de camino común.

¿No les dice esto nada a las derechas? Por lo visto, no. A medida que se acerca el momento en que su unión circunstancial—como circunstancial es la de sus adversarios—tiene todos los caracteres de un deber sagrado que no puede incumplirse sin incurrir en traición, las disputas entre ellas se hacen más agrias, las relaciones más frías y las agresiones menos disculpables. Y todo o casi todo—porque de otras cosas podría hablarse también, pero peor es menearlo—por el prurito, muy derechista, de que cada doctor quiere imponer como infalible sus métodos a los demás doctores. En el terreno religioso, es muy cierto que fuera de la Iglesia no hay salvación; pero los partidos políticos distan grandemente de ser la Iglesia ni de parecerse a ella, y los métodos salvadores de cada uno no pueden ser impuestos a nadie con carácter preceptivo. Después de todo, para luchar contra la revolución—como para hacerla—no hay ninguna receta única. En las izquierdas hay una porción de teorías y tácticas acerca de la revolución, desde las más evolutivas a las más acerbamente revolucionarias, desde las que imaginan posible la revolución pacífica y legal desde el Poder hasta las que no la conciben sino a través de la insurrección armada y el derribo de toda legalidad. Sin embargo, al echar a andar se cogen todas del brazo. ¿No puede hacerse lo mismo en las derechas? ¿No? Pues entonces, a morir se ha dicho. Y cuélguese la cobada al rabo de todas las magníficas teorías infalibles—y estériles—para impedir el avance de la revolución. Y que sea enhorabuena, señores revolucionarios. El cincuenta por ciento, cuando menos, de sus victorias, se las deben a que las derechas, con demasiada frecuencia, están dejadas de la mano de Dios. ¿También en la ocasión que se acerca?

OSCAR PEREZ SOLIS

## GRAN ACTO DE AFIRMACION DE JUVENTUDES EN BELLREGUART

Tomando parte, además de valiosos elementos de la localidad, los Presidentes de las Juventudes de Bellreguart y Gandía.

Presidirán el mismo, el Consejero Regional de Juventudes y don Joaquín Ballester.

## Derecha Regional Valenciana

### RECTIFICACION DEL CENSO ELECTORAL

Acordada la rectificación del Censo Electoral, se pone en conocimiento de todos los socios y simpatizantes de D. R. V. que en la secretaría del Centro han quedado expuestas de 7 a 9 de la noche las listas del Censo Electoral.

Asimismo en dicha Secretaría facilitarán los datos necesarios para solicitar la inclusión, exclusión o rectificación del Censo.

## CAMINANDO

### Las juventudes en Guadasuar

El espectáculo de las juventudes de derechas en aquel pueblo blanco de la Ribera, fué como una revelación sincera, robusta y ambiciosa, de lo que debe ser, de lo que esperan los buenos españoles, que sea el espíritu de España.

Juventud y sinceridad suelen ser muy amigos. Los oradores sabían que hablaban a la savia de la sinceridad nacional. Por eso en sus discursos no subrayaban más que lo referente a la formación nacional. A España. Con los antecedentes de nuestra nación, vibrantes y excelsos en boca de los oradores, deseaban forjar un nuevo pueblo legítimamente español con una política española. ¿Qué cosa más lógica para formar un pueblo nuevo que atender a la psicología de este pueblo revelada en los hechos de su historia? Por eso encontramos siempre como un bochornoso añadido insustancial, todas esas majaderías de falsas y vacías ideas nuevas, que pretenden implantar socialis-

## ¿MAURA? ¡JI, JI! ¡JA, ¡JA!

Estos coses de la crisis tenen intriga a la gent, que se pasma enormement dels politics «sacrifici» que fa tant d'home eminent. I la pública opinió comenta ja entre ironies i concerts... de violó que pasen dies i dies i no's trobe solució. Pero la noticia bomba fon la que mos va donar la radio al temps del dinar i caigué com una tromba: ¡Miguel Maura va a «formar»! La cullera de l'arrós se quedá a mitat camí, pues me s'atragantá un hos. ¿Hi hauria en Espanya qui presentira colp tan gros? Tot se creuria probable, tot podria ser factible, i tot ensaig practicable, manco a çò, per lo imposible, lo insólit i irremediable. Maura, ¡Maural, ¿pero cóm? ¿Quines forces te en Espanya? ¿Quins mérits carrega al lloç? ¿Es autèntic... del repom? ¿Qui va en el? ¿Qui l'acompanya?... Quan al elxir al carrer, sense buscaro, m'enfronte en un auto de bomber que va a apagar un paller que s'ha incendiat... ¡Má que pronte! I a un amic que, en aspavients, me diu que ell ha vist les actes en que empreses ben solvents han rescindit els contractes de segurs, en los convents... ¿Maura solució futura? En dretes, no, pues perdura dels de dreta en la memoria «lo» del Bisbe de Vitoria... «lo» del Cardenal Segura... ¡Maural, ¿l aixó es solució? ¡Maural, ¿l a qui representa en la espanyola nació? Si un Govern Maura s'intenta hi ha que xillar: ¡Maura, no!

PEP.

tas, comunistas, anarquistas y tantos ístas, cuya base de vitalidad no está aún demostrada. España además, no es nación,—y bien lo saben las juventudes—, que necesite mendigar ideas del extranjero teniéndolas ella. Estas ideas mendigadas no serian más que como un traje hecho que no va bien a su cuerpo. El cuerpo de España ya está formado. Necesita un traje de buen gobierno que se forme. Y con la base de este cuerpo, aquellos oradores querian formarlo. Y evolucionar, avanzar; que esto es lo nuevo.

Aquel día, un poeta de la juventud valenciana Martín Dominguez, encontraba la senda de orientación en la España una y católica de los reyes conquistadores de Granada. Un brazo de la juventud Torres Murciano ofrecía el impetu arrollador, brioso y vehemente de sus fuerzas, a la patria, para alzarla de su modorra de dos siglos y para que con la frente altiva y el pecho valiente vuelva a emprender aquellas hazañas que aun hoy no han sido igualadas. ¡Cuan bella está robusta juventud vehemente de Torres Murciano! Y por fin un castellano de la meseta española, austero, noble y patriota Pérez Laborda, hablaba a las juventudes del panorama político actual; de la pudredumbre política de ese parlamentarismo de coterras ambiciosas que chillan y chillan y no hacen o no dejan hacer ni gobernar, engañando así al pueblo, que ya está demasiado engañado; de esa prensa que día tras día va envenenando al paciente obrero, pintándole mentiras y falsedades. Y allí, al unisono los oradores, secundados por las juventudes oyentes, clamaban pidiendo una España nueva, fuerte, digna y floreciente, bajo el único, que por su limpieza de conducta y por su asignada misión providencial en estos momentos la puede traer: Gil Robles.

Bello y prometedor fue el domingo en Guadasuar. Bello como día de la Inmaculada. Allí los jóvenes vibraban anhelos dignos y ansias de una patria nueva que no reniegue de su misión tan alta como la de servir a Dios, sirviendo a la catolicidad.

La vieja raza española tan cargada de heroicidades y hazañas históricas no murió. Vive. Revivia en una juventud vehementemente y entusiasta que en Guadasuar parecía el domingo pasado predispuesta a renovar antiguos timbres de gloria.

MANUEL M. RIBES

## FRACASO DEL COMUNISMO EN RUSIA

El Gobierno soviético prepara una serie de medidas para instituir un orden en materia monetaria, económica y financiera.

La unidad monetaria será reemplazada por una nueva.

Se anuncia una rebaja en los precios de venta y disminución proporcional de los salarios, con aumento de rendimiento en el obrero.

Stalin ha anulado todos los privilegios e instituciones sociales y culturales del Ejército Rojo.

## Retrato de Largo Caballero

según Mauricio Karl,  
en su libro «El Enemigo»

Dice: El mentón de Largo Caballero no es signo de voluntad.

«Largo Caballero no es un hombre de genio. Sino de mal genio. De mal talento. Agrio, duro, esquivado. No tiene cultura. Apenas ha leído libros rusos, que no ha llegado a entender. Todos sus correligionarios le han superado».

Carece de elocuencias. Habla muy mal, le cuesta mucho trabajo expresarse, y lo que consigue decir, es siempre malo.

Apenas si tiene ideas propias. Mejor dicho, yo creo que no tiene ninguna.

Su palabra premiosa, vulgar, sale de los labios difícil.

En la vida ordinaria se muestra taciturno, embebido en un eterno silencio. Silencio de los que no tienen nada que decir.

Largo Caballero es una negación. Sólo el sentimiento del odio es el que anida en su alma.

Saborit dijo de él, después de observarle 20 años en una amistad estrecha: «que es incapaz de perdonar».

Bastaría un caso para caracterizar al «Lenin español». Cuando Largo Caballero dejó de ser ministro, utilizaba el automóvil que el Ayuntamiento ponía a disposición del concejal socialista Wenceslao Carrillo. Tras del coche una ronda nutrida de policías seguía a Largo Caballero, no para vigilarle sino para darle escolta, para defenderle de posibles agresiones. La Guardia civil rodeaba el hotel que el obrerista se había construido en la Dehesa de la Villa. De día y de noche cartucheras y máuseres protegían la finca del Lenin. En una noche de enero, fría, horrorosa de hielos, se apeó del auto. Los guardianes temblaban de frío. El señor Paco, olímpico como un César, se metió en su hotel y... ni miró a los guardianes, ni a los policías, ni a nadie. Nunca les saludó con el ¡Buenas noches!».

En la calle tienen que quedarse los que defienden su vida y su hacienda, muertos de frío, sin que puedan cobijarse en el portal de su casa.

Los cinco milicianos jóvenes socialistas que pistola en mano le hacen guardia voluntaria todas las noches... sin luz, sin brasero y sin nada, no merecen el saludo del emperador.

Esto sí que es odio. Odio de la peor clase.

Del hijo de Largo Caballero, se dice que es la expresión: «mi padre no puede ni verse a sí mismo».

No es esto odio?... Pues así es el hom-

bre que dirige las masas socialistas de España.

Toda su moral está en flagrante contradicción con su obra».

Largo Caballero dijo una vez: «Nuestra norma ha sido siempre aprovecharnos de todas las ventajas que nos dé el Estado capitalista, tanto antes de la Dictadura como después de ésta y ahora mismo nuestra obligación es avanzar poco a poco o de prisa, según las circunstancias».

Pero esta táctica no es de la invención de Largo Caballero; es pura y totalmente táctica masónica.

Dice Mauricio Karl: «sólo el conocimiento de la Masonería, esclava del judaísmo, da la clave para la comprensión de los verdaderos propósitos del Socialismo».

Continúa: «Podemos afirmar rotundamente: Francisco Largo Caballero es MASON».

En París visitó al Gran Oriente, cuando se dirigía a Ginebra como Ministro de Trabajo. Y en Ginebra hizo visitas a la logia allí instalada, en la ciudad de la Sociedad de Naciones.

Largo Caballero como Ferrer y como todos los que tienen en sus manos las riendas de las organizaciones obreras en España, obedecen, pertenecen y son fieles a la Masonería. El mismo detalle de no visitar las logias enclavadas en el territorio de su país lo revela claramente. Así hacía Ferrer Guardia y así hace Largo Caballero.

Gracias al prestigio adquirido ante las masas viven, medran, intrigan, conspiran, revolucionan y... se salvan del castigo.

¿Si es cierto que Largo Caballero es masón, si firmó el pacto de San Sebastián, si hubiese de ser el Lenin español, si su suerte había de correr pareja con la de Azaña y si ha de ser consuegro de don Niceto Alcalá Zamora ¿por qué ha de extrañarnos que sea de los que intrigan, conspiran, revolucionan y después de presos se salven?».



## CENTRO INSTRUCTIVO

El domingo día 8 a las 8, tuvimos la Misa de Congregación en el Centro con la asistencia de 105 congregantes. Antes de la comunión hizo su acostumbrada plática el padre director sobre el Evangelio de la dominica. Al terminar la Misa dió lectura a la nueva Junta Directiva.

A las once hubo acto para la sección menor, con plática y sorteo de premios. Acudieron 98 congregantes menores, proclamándose la nueva junta de los mismos.

### EL CRONISTA

### CARTELERIA

Domingo, 15.—A las siete y media, en la Iglesia del Beato, Misa solemne de Comunión general con panegírico a cargo del Rvdo. P. Alfredo Simó, S. J.

El coro de la Congregación, acompañado de orquesta cantará a Misa «Hoc est corpus meum» a tres voces, del maestro Perossi. Celebrará la Santa Misa el M. I. Sr. Dr. D. Bernardo Gil, canónigo de la Colegiata.

A las once y media servirá los congregantes una comida extraordinaria a los pobres de la Beneficencia, amenizando este acto, la Rondalla del Centro, que tocará lo mejor de su repertorio.

Por la tarde habrá diversos entretenimientos para los pequeños en el patio del Centro.

La próxima semana se dará principio a los ensayos del «Bebé».

## SE NECESITA

Elemento productor bien relacionado en esta comarca, para seguros, importante Compañía.

Razón: Purísima, 37. — GANDIA. Teléfono, número 2.

# C. PARIS PELLICER

## MEDICO ESPECIALISTA EN

Enfermedades de la PIEL y VENEREAS

Curaciones de las VARICES por inyecciones.

ELECTRICIDAD MEDICA

Lunes, jueves y domingos de 8 a 12 mañana

Martes, miércoles, viernes y sábados de 4 tarde a 8 noche

CANALEJAS, 5 - 2.º

GANDIA

## Nuestros Sindicatos

Pasados los días de ejercicios, novena y fiesta a nuestra Madre Inmaculada, a la que tanto han obsequiado nuestras alumnas, las clases nocturnas vuelven a tenerse de seis y media a ocho, pues las dos semanas anteriores se adelantaron una hora con el fin de que, tanto las señoritas instructoras como las instruidas, pudiesen asistir a los actos religiosos sin perder la clase.

Que si adelantamos? Júzgalo tu, lector amigo, pues durante el mes de noviembre pasado, ingresaron 22 aprendizas. Como ves, Dios nos bendice, y esto es lo único a que aspiramos.

El Coro Angélico también va creciendo: como estas pequeñas son todo actividad y gracia, con la naturalidad propia de su sencillez atraen a sus compañeritas y sin apelación las inscriben. Días pasados representaron, ellas solitas, «La Revoltosa» y quedaron bien. Ahora para Navidad, tomarán parte en el «Bebé» que se prepara ¡Menudo «bebé» el que arman ellas con la alegría que no les cabe en el cuerpo! Suerte que la señorita Presidenta, que las ensaya, tiene paciencia para todo. Dios la bendiga.

¿Buscabas tu, lector amigo, la tan sobada (por lo llevada y traída) «Fraternidad»?

Pues aquí la tenemos, la practicamos y la enseñamos a practicar. Gira una visita por nuestra Casa Social y te convencerás.

El próximo domingo día 15, a las doce, tendrá su reunión mensual El Coro Angélico: procuren ser puntuales.

El mismo día y hora se reunirá la Junta Directiva de Oficios Varios.

Y... hasta la otra, lector amigo, que, Dios mediante, podré darte una buena noticia.

SAGRARIO

## JOVEN CATOLICO

23 años edad, habiendo cumplido servicio militar, ofrécese para oficial en taller mecánico de construcción y reparaciones, como para chófer en casa particular etc. con buenas referencias.

PLAZA VICENTE BLASCO IBAÑEZ, 2 PISO 1.º

### SE VENDE

- Un horno eléctrico «Aleman»
- Una batidora con dos depósitos.
- Una máquina sabonadora.
- Una máquina de moler almendra o chufa.
- Una máquina de cortar caramelo.
- Una máquina de hacer barquillos.
- Un motor de un caballo y medio.
- Una mesa de mármol grande.
- Una mesa de madera grande.
- Dos mostradores vitrinas y piedra de mármol.
- Una vitrina.
- Una balanza «Toledo» peso máximo 3 kg.
- Una caja registradora «National».
- Tachos de cobre y útiles de pastelería.

Razón en Gandia: Calle de la Cruz, 11 SALVADOR PASCUAL

## FOLLETIN DE REVISTA DE GANDIA

# UN VIAJE A LA ARGELIA

Por J. ORTOLA

(Continuación)

Llegada la noche. Las puertas cerradas se abren mostrando sus fauces tenebrosas, transita la canalla, la gente pendenciera se estaciona y atisba a lo largo de las calles, las cloacas inundadas se llenan de gentío y principia el concierto horriblo de las voces que dura hasta la madrugada. A medianoche, en aquella lobreguez que invade los callejones sórdidos, es la hora propicia para los hechos. Los robos se efectúan, las riñas se pronuncian, se cometen los asesinatos; por todas partes impera la maldad atroz sin límites. Un caso ocurrido días después de mis andanzas por aquel suburbio viene ahora a mi memoria y sucintamente lo voy a relatar. En la noche del 5 de mayo a eso de las once y media, dos disparos simultáneos salidos de una casa de infima reputación apodada «Le Soleil» situada en la rue Katroudjil produjeron la muerte a un marino español llamado Antonio Zapata que prestaba sus servicios en el torpedero «Almirante Valdés», y que infortunadamente se aventuró a pasar por allí en unión de otros camaradas. Hizo rápidas investigaciones la policía y logró capturar al criminal Félix Ange Stefani, de 31 años, cabo del 13.º regimiento de tiradores senegaleses y conocido por «Don Juan».

El cadáver de Zapata fué hallado cuando la policía llegó al lugar del hecho a más de cien metros de la casa «Le Soleil» ante unas casas cerradas. No es nada extraño este caso en la Kasbah, teniendo en cuenta la calidad de gente que en él habita. ¿Cuántas fechorías como ésta no se registrarán, horrible y asqueroso Reptil, en el libro de tu cruenta historia?

¿Y cuantas gargantas no has estrujado en los garitos, cuantas espaldas, a traición, no has apuñalado, y cuántos cuerpos no han caído en la obscuridad completa de tus calles centenario vampiro espectral? Charca pestilente, cloaca humana, antro de vicio, pulpo sanginario, ondea al viento tu bandera de muerte, pues así te prefieren. Mata y escandaliza, abriga al delincuente, siembra el pánico, infesta de miasmas mortíferos tus dominios, ya que te proclamaste rey. Buho feroz, prosigue el canto estridente y lugubre desde el fondo de tu cima, sigue anunciando como hasta hoy los delitos que al amanecer lee en los diarios el resto de la población. ¡No debías existir y aún subsistes!».

### XVI

### OASIS BIENHECHOR

Muy cerca del mediodía salimos de la Kasbah, y sin detenernos subimos al tranvía para ir a «La Cantera» donde estábamos invitados a comer en casa de Madame Soler. «La Cantera» es el sobrenombre vulgar aplicado al arrabal español debido tal vez a que fué, muy anteriormente, lugar de donde extraían piedra para la edificación. Este barrio, habitado casi enteramente por gentes de España, hospitalario y pacífico, es para el allegado emigrante hispano, un oasis bienhechor en el desierto ignoto de Argelia, donde un ciclón avasallador de gentío busca ocupaciones. Luego de haber comido opíparamente en la jovial mansión de Madame Soler, donde se desparramó sin medida el champañ, y de haber escuchado al piano la selección de una partitura maravillosa, tan bien supo interpretar Rossetti, la hija de Mme. Soler, nos despedimos agradecidísimos de su magnificencia. Aquella tarde recorrimos la barriada judía, la Catedral cristiana, el Jardín Botánico, el Parque Zoológico, los fastuosos almacenes, los grandiosos edificios gubernamentales franceses... A pesar de ir a todas partes en automóvil, estábamos fatigados. Verdaderamente caminamos en demasía. A las ocho a lo sumo decidimos nuestro regreso, y por Colonne Voürol, Birmandreïs, Birkadem, Birtouta, Boufarik, Beni-Mered, Blida, La Chiffa, Mousaïville, El-Alfroun, Ameur El-Ain, y Boukika, llegamos a Marengo.

**UNA DECLARACION IMPORTANTE**

**El partido socialista, fuera de la República**

Por primera vez desde hace muchos años, se nos presenta ocasión de aplaudir al partido socialista, y lo hacemos sin reserva de ningún género. Se ha hecho acreedor al aplauso público por la franqueza con que reconoce estar fuera del régimen, fuera de la legalidad, y ser esencialmente un partido revolucionario, ajeno a las normas que la Constitución impone a todos los españoles.

Lo cierto es que todo el partido se solidariza con aquella importante fracción de él —la mayoría— que participó en la revolución de octubre, en los saqueos de Bancos, en las violencias contra la propiedad y las personas, y que, ya por sus Notas del 6 del mismo mes, había roto explícitamente sus relaciones con los órganos del régimen, o sea con el Parlamento y con la Presidencia de la República, que son los dos esenciales.

Al hacerlo así el partido socialista, se quita la careta y desvanece todos los equívocos que pudieran enmascarar su actuación futura y engañar a una parte de la opinión. Después de su actitud de hoy, no hay engaño posible. Nadie puede desconocer que se trata de una agrupación revolucionaria, voluntariamente acampada fuera de la Constitución.

El partido socialista es uno. Revolucionario. Voluntariamente situado fuera del área de la República y de la Constitución. Declarario así, por lo menos, es un acto de franqueza. Reconozcámoslo. Y tomen nota de ello quienes deban proceder en consecuencia.

**Cartelera de Espectáculos**

**ROYALTY**

Sábado y domingo, «La sangre manda», por José Bohr y Virginia Fabregas, (hablada en español).

Jueves, «El crimen del casino», por Paul Luker.

Sábado y domingo, «Cuando el diablo asoma», por Joan Granford y Clark Gable.

**SERRANO**

Sábado y domingo, «Contra el imperio del crimen por James Cagney.

Lunes solo, «MASCARADA» segundo film dirigido por Wille Forts (realizador de «Vuelan mis canciones») con Adolf Volbank, y la nueva estrella Paula Wisley.

Miércoles, «La hija de nadie» por Ann Harding, Joan Boles.

**ROSARIO PERELLO MODISTA**

Colón, 15 GANDIA

**SOLUCION DE LA CRISIS EL NUEVO GOBIERNO**

Presidencia y Gobernación Portela Valladares  
 Estado Martínez de Velasco  
 Hacienda Chapaprieta  
 Guerra General Molero  
 Marina Salas  
 Justicia Alfredo Martínez  
 Instrucción Pública Manuel Becerra  
 Agricultura, Industria y Comercio, De Pablo Blanco  
 Obras Públicas Cirilo del Río  
 Ministro sin cartera Rahola  
**Nuestro comentario: ¡Viva GIL ROBLES!**

**Información Municipal**

**Sesión del día 10**

Bajo la presidencia del Alcalde señor Palmer y con asistencia de los concejales señores Bernabeu, Escrivá, Pedro, Cano, J. J. Bernabéu, Burguera, Oltra, Majáns y Pastor, se celebró la sesión.

Leída el acta de la sesión anterior se entra en el orden del día.

1.º Presupuesto ordinario para el próximo ejercicio económico 1936. Se lee una enmienda a dichos presupuestos regulando el pago de quinquenios a los médicos titulares y veterinarios municipales.

Sobre riegos de tierras por el motor de Peñarroja propiedad del Ayuntamiento se lee una ordenanza municipal que es aprobada de acuerdo con el dictamen.

Los presupuestos son aprobados.  
 2.º Expediente de transferencias de crédito por 19 788'50 pesetas. Es oprobado.

3.º Instancia de don Enrique Maylín Castello sobre promoción de recurso contencioso administrativo contra acuerdo del Tribunal provincial económico-administrativo. Se faculta a la Alcaldía para nombrar letrado.

4.º Petición de Construcciones y Pavimentos sobre conversión en valores del Estado del metálico existente en la cuenta corriente mancomunada con este Ayuntamiento. Es aprobado de acuerdo con el dictamen.

5.º Liquidación por arbitrio del plus valía a don Rafael García Morán. Aprobado.

6.º Moción sobre el ropero estolar presentada por el concejal señor Román.

7.º Item sobre rotulación del Grupo «Joaquín Costa». Se aprueba.

8.º Se aprueban diversas facturas.

**DESPACHO EXTRAORDINARIO**

Se lee un escrito del interventor de cobros renunciando y diversos escritos sobre inclusión en el padrón municipal.

Y sin más que tratar se levanta la sesión.

**AYUNTAMIENTO DE GANDIA**

**EDICTO**

Don Vicente Palmer Ripoll, Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de la ciudad de Gandía.

HAGO SABER: Que habiendo sido aprobadas por el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, las Ordenanzas municipales reguladoras del arbitrio sobre inquilinatos y sobre el derecho por utilización para riego de las aguas de los pozos de Peñarroja, quedan expuestas al público en la Secretaría de este Ayuntamiento durante el plazo de QUINCE DIAS, a tenor del artículo 322 del Estatuto Municipal al efecto de que durante dicho plazo puedan presentarse las reclamaciones que se estimen pertinentes.

Gandía a 13 de diciembre de 1935.

El Alcalde,  
 V. Palmer

**EDICTO**

Don Vicente Palmer Ripoll, Alcalde Constitucional de Gandía.

HAGO SABER: Que habiendo sido aprobado por el Ayuntamiento el presupuesto formado para el próximo año 1936, queda expuesto al público dicho documento en la Secretaría municipal por término de QUINCE DIAS, a fin de que si lo creen necesario puedan formularse reclamaciones por los habitantes del término ante la Delegación de Hacienda de la provincia por cualquiera de las causas indicadas en el art. 301 del Estatuto municipal.

Y para general conocimiento se manda publicar el presente, a los efectos del art. 300 de dicho Cuerpo legal, y 5.º del Reglamento de 23 de agosto de 1934.

Gandía a 13 de diciembre de 1935.

El Alcalde,  
 V. Palmer

**BOLETIN RELIGIOSO**

**CULTOS**

**Iglesia Colegial**

Domingo 15. Diario de misas por don Ambrosio Martí. Misas rezadas a las 6, 7, 7'30, 8, 8'30, 11 y 12. A las 7'30, Comunión general para las señoras del Apostolado de la Oración.

A las 9, la Conventual con homilia por el M. I. Dr. D. Bernardo Gil.

Lunes, 16. Diario de misas por don José Morant Sancho. A las 9, aniversario general por los difuntos de la familia de don Jaan Morell.

Martes, 17. A las 9, Aniversario general por doña Josefina Columbert, de Sbarbi.

Miércoles, 18. Diario de misas por doña Vicenta Asensi, de García.

Jueves, 19. A las 7'30, Ejercicio Josefino.

Viernes, 20. Abstinencia por las Témporas de Santo Tomás.

Sábado, 21. Ayuno con abstinencia por la Vigilia anticipada de Navidad.

**LAS JORNADAS**

El lunes darán principio las Jornadas de la Virgen, a las siete y media de la mañana, con Misa y Ejercicio.

**Iglesia de San José**

**FIESTA A LA INMACULADA**

Se celebrará mañana día 15. A las 7 y media de la mañana, Misa de Comunión; a las diez y media, la solemne con orquesta y sermón que predicará el Reverendo Padre Ludovico del Sagrado Corazón. C. D.: a las cinco y media de la tarde, solemne vespertino mariano.

**A SAN JOSE**

Jueves, 19. A las siete y media misa y Josefina.

**DE SOCIEDAD**

Han llegado a nuestra ciudad el ilustre Magistrado de la Audiencia de Palma de Mallorca don Felipe Aragónés y su distinguida esposa doña Rosa Pérez con objeto de pasar con su madre y hermanos, las próximas fiestas de Navidad. Sean bienvenidos.

**Escuela Militar "C. D. Gandía"**

**PARA SOLDADOS DE CUOTA Y DE CUPO ORDINARIO DE TODAS LAS ARMAS Y CUERPOS DEL EJERCITO**

La UNICA que puede realizar los EJERCICIOS DE TIRO con cartuchos de guerra, en la misma plaza de GANDIA, autorizada por el Excmo. Sr. General de la 3.ª División Orgánica, como ya los ha reanizado para los alumnos de cuota y de plantilla que se encuentran actualmente en filas, habiendo obtenido satisfactorios resultados.

LA INSTRUCCION Y GIMNASIA, se practicarán en el campo de deportes «El Serpis», en las primeras horas de la mañana el tiempo necesario en días laborables aprovechando también los domingos y días festivos, a fin de que los alumnos desatiendan lo menos posible sus distintas profesiones.

LOS CERTIFICADOS DE APTITUD, son expedidos por esta Escuela marchando los Reclutas directamente a sus Cuerpos o Cajas de Recluta.

Los que se acojan a las beneficios de CUOTA, servirán SEIS MESES en filas y los demás mozos que no quieran disfrutar de tales beneficios, pueden también reducir su servicio militar a OCHO MESES aprendiendo la instrucción en una Escuela Militar, siendo válida esta reducción para todas las Armas y Cuerpos del Ejército.

Hay plazas gratuitas para alumnos pobres.

NO CONFUNDIRSE GANDIENSIS: Esta Escuela es independiente en absoluto de las de Valencia; haciéndose saber también que el Alguacil del Ayuntamiento señor Boigues, no la representa en modo alguno, para evitar torcidas interpretaciones.

Para informes y matrículas, diríjase al DIRECTOR, TENIENTE DE INFANTERIA RETIRADO D. MELCHOR DE LA MUELA Y DEL CASTILLO, en las oficinas, calle de Lepanto, 19 1.º (antes Trinquet, frente Estación Norte). GANDIA

**ROYALTY**

Hoy SABADO y mañana DOMINGO

**LA SANGRE MANDA**

EN ESPAÑOL

por JOSE BOHR y VIRGINIA FABREGAS

La película mejicana que la crítica de aquel país ha alabado por su realización e interpretación. Un tema social, sobre el fondo de unos amores, llevado a la pantalla por el prestigioso actor y director JOSE BOHR con un verismo que emociona haciendo pensar en la trascendencia de las luchas humanas con profunda meditación.



DOMINGO, 8 - EN EL SERPIS

Villarreal C. D. 1-C. D. Gandia 7

### LO INCONMENSURABLE

Agotóse todo medio propagandista, la radio una semana antes glorioso y preconizó la trascendencia de este encuentro; programas de mano y grandes de pared, evidenciaron la importancia de este encuentro; esta PAGINA en toda su extensión, analizó e hizo clarividente el partido y su resultado.

Todos, a empujar. Yo mismo hice una afirmación del ánimo que anidaba en el once titular, más mio que consultado, pero he aquí que salió bien.

Con un poco más de público que en encuentros anteriores, (no mucho más, pese a la rebaja en el precio) fué testigo presencial de este partido que, se anota con los caracteres de MAGNO en los anales deportivos de C. D. Gandia.

A guisa de informe transcribiremos los comentarios oídos en antelación al match. En una mesa del Pasero, varios del Villarreal sentados en alegre charla, el uno le afirma al otro: cinco vamos a meterle hoy al Gandia, y el otro que le contesta entre zumbón y optimista: me parece que te quedas corto, ¿...?

Un Gandia que, a las órdenes de un Colegiado, jugador, más marrullero en sus tiempos que buen árbitro hoy, alinea a los equipos en la siguiente forma:

Villarreal C. D.: Marzá; Edo, Gi; Antolí Edo, Rubert; Planes, Sales, Broch, Rivelles y Aymerich.

C. D. Gandia: Martí; Cardona, Peco, Almela, Codert, Ramonet; Diéguez, Llago, Cañavera, Lliso y Ferrandiz.

Iniciado el saque, se nos muestra un Villarreal duro, con una concepción de juego rápido, no en balde es líder de la competición, con once elementos que, aunque bajitos, de una complexión atlética envidiable, seguros, moviditos y sin dejar reposar el esférico... mas se encontraron por rival a once «leones rojos» la auténtica furia gandiense de otros tiempos y todo fué inútil, pasados los primeros quince minutos, correspondientes a la pulsación, empezó la serie. Un gol, personal, único y auténtico de Cañavera... delirio de la masa, aplausos y voces hasta la afonía de Gandia... Gandia... crece en su delirio la masa y nuevos tantos engrosan el marcador, el público aplaude y se enajena en su afición como en mejores tiempos.

Un avance en claro y a balón cruzado, origina el primero y único tanto de las huertas visitantes... da su fin el primer tiempo con 3 a 1 a favor del Gandia, siendo digno de consignar que el buen árbitro señor Amorós, hace sonar el silbato para ejecutar un córner contra el Villarreal y a esférico en el aire pirata final del primer tiempo, catastrófico y más, si se hace constar, como así ocurrió que no puso en tela de juicio siquiera, dos tantos más, indiscutibles y que él vio mejor que nuestro público.

Reanudada la segunda parte y tenidas presentes las lesiones inferidas a Diéguez y Cañavera, que, denotan que el visitante no se andaba en chinitas... ya que de los suyos nadie resultó lesionado... tras una espera de veinte minutos sin nadie marcar, tiempo que se hizo largo y abrumador... empieza de nuevo la racha, el propio Cañá, Diéguez y Llago fueron los artífices de cuatro goles más y el público, sacando los pañuelos blancos, casi ná, como en las corridas de huelle, pidiendo la oreja, el rabo y hasta la cabeza, como nunca en verdad lo habíamos visto hacia ya años.

Una tarde de epopeya, loor a sus creadores y nuestro más rendido aplauso.

Sin encomios: todos, todos bien... mas no deis al olvido que así del élis... hacéislo siempre.

## VIENDO LA REALIDAD

# JATIVA ¡LA LLAVE!

Hay confianzas a amigos que son la realidad; nosotros vaticinamos y no en balde que el asunto de la pre-ente Competición se pondría al rojo vivo en Jativa y he aquí que necesitamos esos dos puntos.

Equipo representativo de Gandia: mañana serás morador de Jativa, sólo te pido una cosa: en nombre de la afición y en el mio propio (sabes que hice méritos para ello) vence al Olimpio.

¿Sabes cual será la norma? Jugar, tan sólo, todos, la mitad justa de lo que jugasteis aquí.

ACTUALIDAD

## Unión Levantina y A. S. T. Delfin

### Campeonato local infantil

Visto el entusiasmo despertado en la mayoría de jugadores de nuestra localidad, para la celebración de un Torneo entre los distintos equipos infantiles existentes, las Peñas Deportivas Unión Levantina y A. S. T. Delfin, han tenido a bien organizar un "Campeonato local infantil" y cuantos equipos deseen tomar parte, habrán de sujetarse a las siguientes

### BASES

1.ª Los diferentes grupos de jugadores con variado nombre que existen en nuestra ciudad y deseen tomar parte en esta competición, deberán presentar en la Secretaría de este Campeonato, Loreto, 6 y antes de las 20 horas del día 31 de Diciembre del año en curso, una relación en la que conste el nombre del grupo; los colores del mismo; nombre y apellidos de los jugadores que lo constituyan, cuya edad no podrá rebasar de los 20 años debiendo acompañar además, las fichas (que se facilitarán en la Secretaría el día 19 del corriente mes) pertenecientes a los equipiers, las cuales deberán ser firmadas por los propios interesados.

2.ª Cada grupo o equipo podrá fichar 20 jugadores como máximo, entendiéndose que si un grupo presentará menor número, no podrá aumentarlo durante el transcurso del Campeonato.

3.ª La relación que se alude en la Base 1.ª deberá ir debidamente firmada y presentada por el Representante de cada grupo, el cual, a los efectos de presente Competición, formará parte del Comité.

4.ª Los representantes de los distintos equipos que deseen competir en este torneo, se reunirán en Loreto, 6, con doce días de antelación a la fecha fijada en la Base 1.ª depositando la cantidad de cinco pesetas cada uno, con las cuales se adquirirá el Trofeo que será entregado al equipo que resulte campeón. En esta misma sesión, se eligirá por mayoría de votos un Secretario Técnico para el buen funcionamiento del Comité de Competición.

5.ª Para ser válidas las fichas pertenecientes a los jugadores, deberán llevar el sello del Comité de Competición y ser refrendadas debidamente por el Secretario del mismo.

6.ª El día 2 de enero del próximo año, a las 20 horas, se celebrará una Junta, a la que deberán asistir los representantes de los diferentes equipos, para fijar el orden en que aquellos han de tener lugar, de todo lo cual se levantará acta que firmarán los representantes en prueba de conformidad.

7.ª Los encuentros serán arbitrados por personas designadas previamente por el Comité, o por acuerdo entre los representantes de los dos equipos antes de comenzar cada encuentro.

8.ª No obstante la creencia cierta de este Comité, de la nobleza, corrección y espi-

ritu deportivo que han de imperar en todos los jugadores durante el presente torneo, establece esta base, por si durante un encuentro, el árbitro expulsase a algún jugador al practicar juego peligroso, reincidir faltas leves después de amonestado por aquél, faltas de respeto al mismo u otras análogas, no podrá ser sustituido por ningún otro jugador en todo el tiempo que reste del encuentro.

9.ª El Comité de Competición se reunirá dentro de las 48 horas después de celebrado cada encuentro, en cuya sesión, el Secretario dará cuenta del mismo, (presentando el acta previamente firmada por el árbitro y capitane) para su aprobación. Si hubiese sido expulsado por el árbitro algún jugador durante el partido, el Comité de Competición fijará el tiempo de su inhabilitación en atención a la falta cometida.

10.ª Si durante el transcurso de un partido se lesionase algún jugador, no podrá ser sustituido por otro, a excepción del portero que sí podrá serlo.

11.ª Si durante los encuentros se lesionase alguno de los jugadores, las "Peñas" organizadoras de este torneo, no vendrán obligadas a costear las curas de las lesiones cualesquiera que sean, inhibiéndose de toda responsabilidad.

12.ª En cada encuentro se disputarán 2 puntos que se adjudicarán al vencedor; repartiéndose en caso de empate; levantándose acta del resultado.

13.ª Ningún jugador podrá pertenecer más que a un solo grupo, no pudiendo actuar en otro diferente mientras dure el actual Campeonato.

14.ª Si después de haber jugado uno o más partidos, se retirase del Campeonato uno de los grupos participantes, que se considerará a los efectos de puntuación como perdido, cualquiera que hubiera sido el resultado de los mismos.

15.ª Una vez jugados todos los partidos, el grupo que logre reunir mayor puntuación, será proclamado "campeón local infantil", entregándose el Trofeo. Si hubiese dos o más con la misma puntuación, se verificará nueva eliminatoria entre los mismos.

16.ª Ninguno de los equipos participantes podrá exigir la menor retribución bajo ningún concepto.

17.ª Los gastos que ocasione la organización de este Campeonato Infantil, así como de sus ingresos, irán a cargo de la Unión Levantina y A. S. T. Delfin, cuyas directivas nombrarán sus respectivos representantes para la buena marcha administrativa.

18.ª El Comité de Competición, resolverá cuantos asuntos se presentaren y no estén previstos en las presentes Bases.

Gandia 10 de diciembre de 1935.

El Comité Organizador de las Peñas Deportivas Unión Levantina y A. S. T. Delfin.

## BALONAZOS

Una duda cruel: ¿quién será campeón?, ¿el que perdió por 2-6 o el que lo hizo por 1-7?

¡Atrevidos! Ahora resulta que habría más afición si se volviera a «lo» de antes, a aquellos encuentros Azulgrana-Spórting con buenas taquillas y reducidos gastos.

Por lo menos seguro que algunos que «sientan» el fútbol y ahora están alejados de él volverían a «sentirlo».

Hay cosas que se contradicen: Si se va a presenciar el fútbol por su aspecto de deporte, ¿qué importa la procedencia de los jugadores?

Hablar por no callar.

Aun siendo muy emocionantes aquellos encuentros de ambiente localista, ¿desmerecen en este aspecto el Gandia-Alcira de la temporada anterior o el mismo Gandia-Villarreal del domingo?

Decididamente el señor Amorós vino en plan de profesor: aparte de señalar el final de un tiempo en el preciso momento de salir el balón del pie de Diéguez que sacaba un córner, castigó al Villarreal con un golpe franco dentro del área de penalty y antes de que se ejecutara recordó a los jugadores que si el balón entraba directamente en la red no era goal.

Lo que no nos gustó es que una vez medido a profesor se quedara siéndolo de "primera enseñanza" y no se calificara él mismo de "enseñanza superior".

Y dale que te dale con la clasificación del momento.

Nadie discute que «La entrá de la murta» sea una pieza magnífica, pero ¿qué me dicen ustedes de «la salida de la Murta»?

Cuidado que a lo mejor se enfada y m'endosa (de intención, eh) otros zurdazos.

Ya callará Jopape: el Stádium Pyernha volvió a lucir como en sus grandes solemnidades.

Sin embargo fué un simple entrene entre probables y posibles. Cuestión de recordar cómo se hacen ocho goals.

El Hujhier Khamma está asombrado de sus resultados (¿de la victoria? ¿de la derrota?) y a sus dos adversarios les «suplica» la revancha.

El colmo, señores, un equipo le mete nada menos que ocho «gobitos» a otro y aun se baja a solicitar de éste la revancha. ¿Deportividad o ganas de burlarse?

¡Esos críticos!

La acción y la reacción dependen de los goles: si un equipo marca muchos tantos es porque está accionando. Si, en tanto, el contrario marca uno es porque ha reaccionado.

Así que si un equipo que las lleva perdiendo reacciona por un plazo más o menos largo y llega incluso a dominar, pero los defensores del marco contrario impiden que funcione el marcador, no se preocupen, el equipo no ha reaccionado todavía. Ahora, si, aunque fuera por churro, consigue un goal, alto, señores, en las crónicas se dirá: "Reacciona el V... y marca su goal".

## CARTELERA

Mañana a las 3 en Jativa

C. D. OLIMPIO - C. D. GANDIA

En Tabernes

Tabernes F. C. - U. Levantina

P  
A  
S  
T  
O  
R

**Paylor**... C. Mogueira 37 Gandia VALENCIA



**COCINAS ECONOMICAS  
PARA LEÑA Y CARBON**

ARTICULOS PARA CALEFACCION  
ESTUFAS PARA CARBON Y LEÑA, ELECTRICOS Y PARA PETROLEO  
SALAMANDRAS, BRASEROS, CALORIFICOS REJUELAS  
**PRECIOS SIN COMPETENCIA**

MAQUINARIA Y MATERIAL ELECTRICO DE TODAS CLASES

**José Sendra Mengual**

Aparatos radio de las mejores marcas,  
instalaciones completas para riegos,  
venta y reparaciones de motores y  
transformadores.

PASEO DE LAS GERMANIAS  
TEL. 279 GANDIA

**BANCO HISPANO AMERICANO  
MADRID PLAZA DE CANALEJAS**

Capital autorizado . . . . . 200.000.000 pesetas  
desembolsado . . . . . 100.000.000  
Reservas . . . . . 64.916.000

Sucursal de GANDIA, Paseo de las Germanias, 25 Teléfonos 78 y 93

Licores, Cremas, Coñacs, Champany en casa  
F. DIAZ, Germanias, 8 y Cruz, 9

**CAJA DE PREVISION SOCIAL DEL RENIO DE VALENCIA**

Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión, con jurisdicción en las provincias de Alicante, Castellón y Valencia entidad Benefica por R. D. de 24 de Junio de 1922 y Comarcana de Crédito Marítimo.

OFICINA CENTRAL DE VALENCIA: AVENIDA DE NICOLAS SALMERON, 10 (EDIFICIO DE SU PROPIEDAD)

SUCURSAL EN GANDIA: PASEO DE LAS GERMANIAS, 26

**CAJA GENERAL DE AHORROS**

(Bajo el protectorado y tutela del Estado por R. O. de 24 de Junio de 1928 y 16 de Enero de 1931.)

**INTERESES QUE ABONA**

Cuentas a la vista . . . 1'25%  
Consignaciones a 6 meses 3'00%  
Libretas a la vista 2 y medio %  
Imposiciones a plazo de un año . . . . . 3 y medio %

(Estos intereses son los máximos permitidos según Orden Ministerial de 31 de Agosto y 11 de Septiembre de 1935; (Gaceta del 3 y del 17 de Septiembre.)

Delegación de la Caja Nacional contra el paro forzoso del seguro de accidentes del trabajo

SUCURSALES — **Alicante:** Mendizabal, 19. — **Alicoy:** Anselmo Aracil, 25  
**Alicante:** Caja de Ahorros y Monte de Piedad. — **Castellón:** Mayor, 19  
**Denia:** Plaza Constitución, 18 — **Elche:** Conde, 4. — **Játiva:** Diputado Villanueva, 39. — **Orihuela:** San Agustín, 5. — **Villena:** Paseo de Chapí, 30.  
AGENCIAS Y DELEGACIONES en los principales pueblos de las provincias de Alicante, Castellón y Valencia.

**SEGUROS**

RETIRO OBLIGATORIO—Régimen de mejoras complementario del obligatorio para anticipar la edad de retiro, aumento de pensión y formación de Capital Herencia Pensiones de Vejez, a capital abandonado y reservado.—Rentas vitalicias, inmediatas y diferidas —Dotes infantiles.—Subsidios a familias numerosas.

**OTRAS OPERACIONES**

Préstamos y créditos hipotecarios a interés reducido —Fomento de construcción de Escuelas nacionales y Casas baratas, económicas—Repoblación forestal

**Francisco Cuquerella López**

Medicina General.—Cirugía.—Rayos X.

CLINICA Y DOMICILIO: GARCIA HERNANDEZ, 2, 1º

**DOCTOR RIBES**

ESPECIALISTA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Operación de Desprendimientos de Retina y Cataratosos (ciegos), Estrábicos (vizcosos). Glaucomatosos (candidatos de la ceguera). Aplicación de la Dacrio-cisto-rinostomia en vías lagrimales y toda la cirugía ocular.

PRECIOS MODICOS PARA ENFERMOS POBRES

Consulta diaria de 9 a 1. -- Mayor, 21. -- GANDIA

**MARMOLES  
SANTIAGO FERRER**

Prado, 19 : : : GANDIA

Arte sobre mármol y piedra, en especial el lapidario y pantedónico. Aparatos modernos electromecánicos para el corte y pulimento del mismo. Estok de los más exóticos e importador directo del Nacional Macael. **PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS PARA TODA CLASE DE TRABAJOS.**



FORADA DE **NTRA. SRA. DE LA LECHE**

Tratamiento eficaz de la mamitis. Tumores de pecho, pelo de teta, repressas de leche.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS  
GANDIA

**CAJA DE AHORROS Y SOCORROS Y MONTE DE PIEDAD DE GANDIA**

REALIZA LAS OPERACIONES SIGUIENTES:

- Imposiciones semanales en libreta al 3 por 100 de interés al año, hasta 20.000 pesetas.
- Cuentas corrientes en libreta al 1'25 por 100 de interés al año, a la vista.
- Depósitos voluntarios sin interés para retirar, a la vista.
- Imposiciones a plazo fijo. Láminas al 4 por 100 de interés al año. Minimum 250 pesetas. Y libretas de Ahorro infantil.
- Préstamos con garantía hipotecaria al 6 por 100 anual con devolución a plazo
- Cuentas de crédito con garantía hipotecaria al 6 por 100 anual.
- Préstamos con garantía personal al 6 por 100 anual.
- Préstamos sobre ropas y alhajas al 5 por 100 anual.
- Venta de guano y primeras materias para abonos, garantizados.

HORAS DE OFICINA: TODOS LOS DIAS LABORALES DE 9 A 1  
DESPACHO DE ABONO: DESDE LAS 7 DE LA MAÑANA HASTA LAS 6 TARDE

**SE VENDE**

Una hanegada y cinco brazas de tierra huerta con una casa-chalet rodeada de jardín, con otra casita auxiliar, en el término de Beniopa, pero muy próxima a Gandia, camino de Barig.

Para informes, DON A. LUIS BELTRAN BAYDAL, Germanias, 15.

CLINICA de **GARGANTA, NARIZ Y OIDO**  
**DR. J. FUSTER MARTI**

MAYOR, 36  
Consulta diaria de 9 a 1

**JOSE SANJUAN NAVARRO**

DORADOR  
Cervantes, 28 OLIVA

**CUMPLIENDO PROMESAS**

**EL MINISTRO DIMISIONARIO DE OBRAS PUBLICAS DON LUIS LUCIA, POR MEDIACION DE LA JUNTA NACIONAL DEL PARO, SUBVENCIONA LAS OBRAS DEL ALCANTARILLADO DE ESTA CIUDAD CON 306.257'20 ptas.**

*Recordarán nuestros lectores las promesas que hizo el actual Ministro dimisionario don Luis Lucia a las Comisiones de Derecha Regional y del Ayuntamiento de esta Ciudad, que le visitaron en Madrid para interesarle en todos los asuntos que afectan a Gandia.*

*El señor Lucia no ha querido dejar el Ministerio sin satisfacer completamente aquellas peticiones e interesó ayer mismo a la Junta Nacional del Paro que aprobase la subvención para el alcantarillado de Gandia, y así lo ha hecho dicha Junta en su sesión de ayer, concediendo para estas obras la cantidad de 306.257'20 pesetas.*

*Ayer mismo recibió don Andrés Escrivá del Ministro de Obras Públicas don Luis Lucia el siguiente telegrama: "En sesión del Pleno Junta Paro Obrero celebrada hoy, han sido concedidas 306.257'20 Ptas. para obras alcantarillado Gandia. Saludos."*

**La semana al trasluz**

La cerrazón que se advertía ya en la semana anterior, en el horizonte político, tuvo plena confirmación el lunes pasado al plantearse la crisis total. El gobierno del señor Chapaprieta que tan graves quebrantos venía sufriendo por la enemiga de algunos hombres del partido radical, — mal querencia que se acentuó con ocasión de los asuntos del « Straperlo » y « Nombela » que dejaron al descubierto toda la política de francache la que algunos hombres de este partido habían practicado en la etapa de su mando, — se encontró con que otro partido de los que integran el gobierno, el que acaudilla el señor Gil Robles estaba disconforme con el ritmo que el señor Chapaprieta quería imprimir a la reforma económica. Esto unido a los rumores tan acentuados de descomposición del partido radical, juntamente con la postura un tanto incómoda del gobierno desde el debate del sábado, han sido al parecer los motivos que la provocaron.

Las consultas fueron, lo mismo que en crisis anteriores, un desfile interminable de personajes sin ningún relieve político, gentes siempre dispuestas a pescar en las aguas turbias de la pasión política, que fueron exponiendo sus puntos de vista tan alejados de la realidad nacional. Osorio y Gallardo habló de desmanes en Asturias por parte del ejército, olvidando que él fué gobernador de Cataluña durante la semana trágica.

Encargado en primer lugar el señor Martínez de Velasco, declinó al día siguiente, gracias a una interpretación constitucional del señor Alba. Se confió luego la misma misión al señor Maura (D. Miguel), parece que con el propósito de convocar nuevas elecciones, pero tropezó con la resolución enérgica del señor Gil Robles ¡Tan felices como se las prometía! Por segunda vez encargado el señor Chapaprieta, ha declinado igualmente los poderes que ayer tarde se le confiaron al señor Portela Valladriés. Y mientras tanto los intereses tan urgentes de España que esperen.

De interés local, la concesión por el ministro señor Lucia del alquitranado de la carretera de Gandia a Real de Gandia, y trescientas mil y pico de pesetas para el alcantarillado de la ciudad.

**A TODOS**

los socios y simpatizantes de D. R. y de A. C. de la Mujer, se os invita al ciclo de conferencias que, para conmemorar el tricentenario de Lope de Vega en el año que cumpre, ha organizado la Juventud de esta localidad.

Abirá el ciclo, don M. Martínez Ribes, quien tratará de un aspecto interesantísimo de la vida de Lope

**EL SABADO DIA 21 A LAS 7 DE LA TARDE**

Por vuestra formación, por vuestra cultura, por vuestro ideal,

**¡ACUDIDI!**

Note:— El insigne poeta y cantor de este movimiento de juventudes valencianas, ha prometido dar una de sus magníficas charlas sobre el tema siguiente:

**«LOPE ES EL POETA DE LAS JUVENTUDES DE D. R.»**

En el momento oportuno anunciaremos el día y hora.



**D. O. M.**

Rogad a Dios en caridad por el alma de

**Don José Morant Sancho**

que falleció en nuestra ciudad el día 16 de Diciembre de 1934 confortado con la recepción de los Santos Sacramentos

Con motivo del Primer Aniversario de su fallecimiento, todas las misas que se celebrarán el próximo lunes 16 del actual en la Santa Iglesia Colegial, San José del Arrabal, Colegio de las Escuelas Pías, Conventos de San Roque y de Santa Clara y Oratorios de las Religiosas Veladoras de enfermos, de Operarias Doctrineras y Hospital de San Marcos, serán en sufragio del finado.

**R. I. P.**

Su esposa doña Rosario Castelló Frasquet e hijos, invitan a sus parientes y amigos para que asistan a alguno de tan piadosos actos, por lo que les quedarán honradamente agradecidos.

**NOTICIAS**

**LOCALES**

**SUSCRICION**

**PARA LA REFUNDICION DE UNA CAMPANA DE LA COLEGIATA**

Vista la buena acogida que ha tenido la suscripción abierta para refundir la campana, esta ha sido ya desmontada y enviada a la acreditada fundición de la Viada de Muniz, de Vitoria.

Siguen recibiendo donativos en las Oficinas Parroquiales, cuya relación publicaremos en uno de los próximos números.

La farmacia de turno para la próxima semana será la de don Ignacio Martínez, calle Ausias March.

**REYES MAGOS, CUENTOS, LAPICES Y CUADERNOS DE PINTURA**  
Casa PEDRO LAPORTA-Mayor, 30 Tf. 169

**NUOVA SUPERIORA**

En el Colegio de las H. H. Carmelitas se ha recibido con inusitado júbilo el nombramiento de la nueva Madre Superiora del mismo a favor de la Hermana María Sales Llop que hasta ahora estuvo encargada de la clase de dibujo y Sección de internas, y que por sus excepcionales dotes de virtud, competencia para la enseñanza y afabilidad de carácter es muy estimada por la Comunidad y alumnas del expresado Colegio.

Nuestra más cumplida enhorabuena.

**JUGUETES, MUCHOS JUGUETES**  
Casa PEDRO LAPORTA-Mayor, 30 Tf. 169

**DE SOCIEDAD**

**PRIMERA COMUNION**

El domingo, día de la Inmaculada, los hermanitos Isidrin y Consuelita Bolta, acompañados de sus padres y familia recibieron por primera vez el Pan de los Angeles en la Capilla del Beato Andrés Biberón, de manos del Coadjutor de la Colegiata, don Miguel Rocher, quien pronunció una sencilla y elocuente plática.

Sus padres obsequiarán con un exquisito almuerzo a los pobres de la Beneficencia,

Reciban tan felices padres la más cordial y completa enhorabuena.

**NECROLOGICAS**

**D. Ascensio Gil Morant**

Esta madrugada, con la muerte del justo y confortado con los Santos Sacramentos, ha dejado de existir nuestro buen amigo don Ascensio Gil, Maestro Nacional, jubilado, que, después de haber desempeñado por muchos años con singular competencia el sacerdocio de la enseñanza en varias escuelas, entre las que recordamos las de Antella y Ador, habiase retirado a gozar del merecido descanso entre el cariño de sus hijos.

Era el señor Gil hombre de arraigadas convicciones cristianas y de singular piedad, que asistía diariamente a la misa mayor, haciendo una vida intensamente espiritual.

Dios N. S. ¡habrá premiado seguramente al siervo bueno y fiel que nunca se aver-

gonzó de confesar a Cristo, ni en el ejercicio de su cargo ni en su vida privada,

A sus hijas y hermano don Paco, hijo político don Joaquín Barber Miñana y demás familia enviamos el testimonio de nuestra más sentida condolencia, mientras suplicamos a nuestros lectores una oración por el alma del finado. R. I. P.

**Nota de la Alcaldía**

Han llegado al interior de Gandia las obras del alcantarillado y también en el Grao están en un punto donde, provisionalmente, se puede desaguar.

Es oportuno pues hacer saber a los propietarios de fincas urbanas, que las acometidas deben construirse al mismo tiempo que el alcantarillado; por lo menos desde este hasta la entrada en las casas.

Al alcance de todos está que no puede dejarse a la comodidad de los propietarios el momento de hacer zanjas y boquetes al alcantarillado.

Esto tiene que hacerse al terminarse las alcantarillas y siguiendo exactamente las normas de la Dirección técnica de las obras, en cuanto a diámetros y Pendientes. El boquete para el enchufe de la acometida a la alcantarilla, se hará siempre por los obreros de la Casa constructora.

También, los propietarios que lo deseen, pueden acogerse a la construcción de las acometidas por la Casa constructora, pagando los mismos derechos de obra que paga el Ayuntamiento por el alcantarillado.

Asimismo es de alto interés que las canales de desagüe de los tejados de las casas, se lleven a desaguar al alcantarillado directamente o por las acometidas, con lo que, además de evitarse las molestias que ocasiona el agua en días de lluvia, se dará al alcantarillado una ventilación por encima de las casas, impidiéndose así todo mal olor por las bocas de los imbornales, olores que seguramente se dejarían sentir de no dar respiración por las susodichas canales. Así se ha hecho en Valencia y otras capitales.

Esta Alcaldía espera de los gandienses que colaborarán todos en la forma que les sea posible para el mejor desarrollo de las obras.

El Alcalde  
**PALMER**

**Reparación de la carretera de Real de Gandia**

**Ha sido firmada la escritura de contrata, con un presupuesto de 53.798'07 pesetas**

El ministro de Obras Públicas, don Luis Lucia, nos comunica que ha tenido la satisfacción de firmar la escritura de contrata de las obras de reparación con hormigón mosaico, de la carretera de Silla a Alicante a Real de Gandia, con un presupuesto de 53.798'07 pesetas.

Imp. LLORET-J. Andrés, 5-Gandia



**SEGUNDO ANIVERSARIO**

El diario de misas que se celebrará el 18 del corriente en la Colegiata, San José del Arrabal, Ex Convento de San Roque, Santa Clara, San Marcos, Escuelas Pías, Hermanas Doctrineras y Hermanas de San José (veladoras de enfermos), de esta ciudad, serán en sufragio de

**D.ª Vicenta Asensi Mezquida**

QUE FALLECIO EN ESTA CIUDAD EL DIA 18 DE DICIEMBRE DE 1933  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

**R. I. P.**

Su esposo Rafael García Moran; hijas María, Adela y Vicentita; padre D. Vicente Asensi Sancho y demás familia,

Ruegan a sus amigos una oración por el alma de la finada y la asistencia a alguno de dichos actos, quedando por ello muy agradecidos.

El Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder 100 días de indulgencia a sus feligreses que oren por el alma de la finada.